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Ministerul Educatiel Nationale
Centrul National de Evaluare s1 Examinare

Examenul de bacalaureat national 2013
Proba E. )
Matematica M st-nat
Varianta 2
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
¢ Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

SUBIECTUL1 (30 de puncte)

5p | 1. Aratati cd numarul x=2(1+7)—2i este real.
5p | 2. Calculati f(1)- f(2)-...-f(5) pentru functia /R —R. f(x)=x-2

5p | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia yx* +1 =x+1.
5p | 4. Calculati probabilitatea ca. alegand la intamplare un numar din mulfimea numerelor naturale de
doua cifre. produsul cifrelor acestuia sa fie egal cu 3.

Sp | 5. Se considerd punctele 4. B s1 C astfel incat AB=2i+2j si BC=2i+]. Calculafi lungimea
vectorului AC .

o . x . , -
5p | 6. Se considerd E(x)=sinx +Cos—. unde x este numar real. Calculati E [ 3 ] :

Solutii

Subiectull
1.x=2+2i-2i=2€R.
2.0bservam ca f (2) =2—2=0 de unde rezulta ca produsul cerut in exercifiu este nul deoarece unul din factori

este nul.
3.Se ridica la patrat ambii membri:

2
(Ve +1) =(x+1) =X +1= X" +2x+1= 2x=0=>x =0,

Se observa faptul ca solutia gasita verifica ecuatia data.
numarcazurifavorabile

numarcazuriposibile

4 Probabilitatea unui eveniment se calculeaza cu formula P =

Numerele de doua cifre sunt 10,11,12,13,...,99.
Sunt 99-9=90 numere de doua cifre deci sunt 90 de cazuri posibile.
Numerele de doua cifre cu produsul cifrelor egal cu 5 sunt 15 si 51 deci sunt doud cazuri favorabile.

2 _1
90 45

5.Se calculeaza vectorul AC dupa regula triunghiului.

AC = AB+BC =27+2]+27+] =47+3]

|AC|=4*+3 =5.

6. E(z) sm§+cos%:£+£ J3.

2
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SUBIECTUL al IT-lea (30 de puncte)
1 23
5

1. Se considerd matricea 4= ) J .
L -

5p | a) Calculati det A.
5p | b) Aratatica 4% —64=1,.

5p | ¢) Determinafi inversa matricel B=4—61,.

2. Pe I se defineste legea de compozitie asociativa datd de x=y=
5p | a) Calculat1 2+2.

5p | b) Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia x#x=+/12 .

Sp | ©) Ardtati cd numarul 1#1#...+1 este intreg.

—

1deSor

Subiectul 2
1 2

l.a)det A= =5-6=-1.
3 5

) 1 2)(1 2 1 2 7 12 6 12 10

b) A°-6A= : -6 = - = =1,.
3 5/(35 35 18 31) (18 30 01
¢)Din relatia demonstrata la punctul b) obtinem:
A(A-6l,)=1, [A-B=l,
=

(A-61,)A=1, B-A=1,
2.8)2%2=22 122 14 =12 =23.
b)x*x=v12 VX2 + X2 +4 =12 oJ2x* +4 =12 © 2 +4=12 > 2x* =8 = X =4 = x=12.

c)Legea de compozitie data este asociativa.

1+1=\1+1 +4 =6
1#1#1%1 = (1#1)#(1%1) = 6 */6 = \/(Jé)z +(V6) +4=4

1alsl]+1s1x]1x]1= (1*1*1*1)*(1*1*1*1) =A4x4=4+4 +4=6¢cZ.
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)

1 2
. De aici deducem ca B*=A= {3 5}

1. Se considera functia /'R —>RE. f(x)=¢€" (xz —6x+ 9] .

a) Aratatica f'(x) :e=x(.\'2 —4x+ 3] . pentru orice xe K.

h
=]

b) Verificati daca f(x)+ f"(x)= 2(f'f.\')+ex). pentru orice xe R .

Sp
5p | ©) Determinati punctele de extrem ale functiei f .
. : v X
2. Se considera functia f:(—l4==) >R, f(x)= TR
Y+
1
5p | a) Calculati [(r +1) f(x)dx .
0
L 1 )
5p | b) Aratati ca | xzf[x)(fx +| 2 f(x)dx =7
0 0
5p | ¢) Determinati volumul corpului obtinut prin rotatia in jurul axei Ox a graficului functiei

h:01] =R, h(x)=1(x).
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Subiectul 3

1.a)Se foloseste regula de derivare a produsului de functii ( f -g)' =f.g+f-g
f'(x):[ex(x2—6x+9)]’:(ex)'(xz—6x+9)+ex(x2—6x+9)’:ex(x2—6x+9)+ex(2x—6):
=" (X* —6x+9+2x—6) =€ (x* —4x+3),vx R,

b)Se calculeaza derivata a doua:
f”(x):[ex(x2—4x+3)]':(ex)
=eX(X2—4X+3+2X—4)=eX(X2—2X—1),VX€R

f(x)+ f7(x)=e"(x* —6x+9)+e* (X’ —2x—1) =e* (X’ —6x+9+x* —2x—1) =e* (2x* —8x +8),¥x eR
2(f’(x)+ex):2(ex(x2—4x+3)+ex):2ex(x2—4x+4):ex(2x2—8x+8),VXeR

!

(x2—4x+3)+ex(x2—4x+3)':ex(x2—4x+3)+ex(2x—4):

Din ultimele doud egalitati rezultd cd f (x)+ f"(x)= 2( f ’(X)+ex) VxeR.

c)Se rezolvi ecuatia f'(x)=0.

=" (X’ —4x+3)=0

Ecuatia €* =0 nu are solutii iar ecuatia X* —4x+3=0 are solutiile x, =1 si X, =3.
Tabelul cu monotonia functiei f este in felul urmator:

f(x) " T _—

1 1 X 1 X2 1 02 1
. 1 f = 1— = = =———=—
2a)j0(x+ ) f(x)dx jo(x+ )X+1dx | Xax 272 272
L2 1.3 (Y2 3 i 3 o2 X _
b)J'Ox f(x)dx+J.Ox f(x)dx_jo(x f(x)+x f(x))dx_ 0(x +x)f(x)dx_ X (x+1)mdx_
4ft 4 4
:le3dxzx_ I
0 4| 4 4 4

1 1 x+1-1) 1 1 Y 1 2 1
C)V:ﬂ'j fz(x)dx:ﬁj( jdx:nj. (1——) dX:ﬂI 1- + > |dx =
0 oL x+1 0 X+1 0 X+1 (x+l)

1
:ﬂ(l—2|n2—1+1j:7r[§—2ln2j.
1) 2 2

:ﬁ(x—ZIn(x+1)——l—j

X+




